

# Ungeforum

## Referat

<b>Dato</b>	1. marts 2023
<b>Mødetidspunkt</b>	16:00 <b>Sluttidspunkt</b> 18:00
<b>Sted</b>	Campuscafèen, Banegårdspladsen, Vordingborg
<b>Medlemmer</b>	Bertram Munkstrup, Marius Nyegaard Mordhort, Else-Beth Nobel, Malou Danefred, Michael Wittrock, Marta Gatto
<b>Fraværende</b>	Ingen

## Indholdsfortegnelse

Sag nr.	Side
1. Godkendelse af dagsorden - 1. marts 2023	3
2. Valg af formand og næstformand	4
3. Evaluering af indsatsen omkring elevråd	5
4. Forslag om ungeaward/elevrådsaward	6
5. Folkemøde Møn 2023	8
6. Demokratifitness	9
7. Årshjul for Ungeforum - 1. marts 2023	10
8. Orientering fra medlemmerne og administrationen - 1. marts 2023	11

---

## 1. Godkendelse af dagsorden - 1. marts 2023

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.:

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

### **Kompetenceudvalg**

Ungeforum.

### **Sagsfremstilling**

Ungeforum skal tage stilling til den udsendte dagsorden.

### **Indstilling**

Formanden indstiller,

at forslag til dagsorden godkendes.

### **Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023**

Fraværende: Ingen

*Indstillingen tiltrådt.*

---

## 2. Valg af formand og næstformand

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.: 23-003911

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

### **Kompetenceudvalg**

Ungeforum.

### **Sagsfremstilling**

Ungeforum skal vælge formand og næstformand.

### **Indstilling**

Administrationen indstiller,

at Ungeforum vælger en formand og en næstformand.

### **Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023**

Fraværende: Ingen

*Michael valgt som formand. Bertram valgt som næstformand.*

---

### 3. Evaluering af indsatsen omkring elevråd

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.: 23-003914

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

#### Kompetenceudvalg

Ungeforum.

#### Sagsfremstilling

Ungeforum skal evaluere besøgene hos elevrådene og drøfte, hvad der kom ud af tiltaget, og hvordan erfaringerne kan tages med videre i Ungeforums arbejde.

#### Indstilling

Administrationen indstiller,

at Ungeforum drøfter elevrådsbesøgene.

#### Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023

Fraværende: Ingen

*NAU (Netværk af Ungdomsråd) har henvendt sig omkring Ungeforums erfaringer med dialogen med elevrådene. Michael følger op.*

*Marius har besøgt elevrådene med henblik på at fortælle om Ungeforum, etablere en gensidig dialog omkring aktuelle tiltag, og med en intention om at hjælpe skolerne med at få tiltag igennem, og formidle til elevrådene om, hvilke rettigheder og kompetencer de har.*

*Erfaringerne har været blandede i forhold til tilbagemeldinger, og mulige tidspunkter for møder.*

*Egne budgetter for elevrådene blev drøftet/foreslået. Fx udarbejde et læserbrev sammen med elevrådene og et oplæg til Børne- og Familieudvalget. Marius og Marta arbejder videre med tiltaget.*

---

## 4. Forslag om ungeaward/elevrådsaward

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.: 23-002062

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

### Kompetenceudvalg

Ungeforum.

### Sagsfremstilling

Ungeforum skal drøfte formandens forslag om at oprette en ungeaward/elevrådsaward.

### Indstilling

Administrationen indstiller,

at forslaget drøftes.

### Beslutning i Ungeforum den 1. februar 2023

Fraværende: Ingen

*Forslag om ungeaward drøftet. Skal være en fejring af de unge frivillige i kommunen, pendant til frivillig fredag. Forslag om at arbejde sammen med Frivillig fredag – afholde det sammen?*

*%alkohol*

*Undersøges inden næste møde hos Styregruppen for Nærdemokrati og Frivillighed ift. at arbejde sammen om det. For stort et projekt at stå alene med, få erhvervslivet til at være med.*

### Supplerende sagsfremstilling

Ungeforum skal fortsætte drøftelsen om ungeaward. Bl.a. skal der tages stilling til, om der skal afholdes en ungeaward, og om der skal indledes et samarbejde med Frivillig Fredag og/eller erhvervslivet.

Såfremt Ungeforum vælger at gå videre med initiativet, skal det også drøftes hvem, der inviterer og kriterier (f.x grøn pris).

### Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023

Fraværende: Ingen

*Michael har talt med Simon (STARS) om ungeaward (13-21 år) den 16. juni 2023, i tidsrummet ml. kl. 20-23, til et budget inden for en ramme på ca. 12.000 kr. Hertil underholdning (dj og stand up) inden for en ramme op til 18.000 kr. og i omegnen af 12.000 kr. til forplejning, inkl. snacks. I alt ca. 45.000 kr. Indgang er gratis, men man skal bestille billet.*

*Gennemføres i et samarbejde med Styregruppen for Nærdemokrati og Frivillighed og bycentrum/handelsforeningen/citymanager.*

*Kåringer af:*

*Årets frivillige (idrætsfrivillige eller årets unge-træner/underviser), årets socialhumanitære frivillige, årets initiativ, årets elevrådsmedlem, årets klimapris, årets ungefrivillige (13-17-årige).*

*Alle kan indstille, også voksne. Reklame på gymnasiet mv., på kommunens Facebook og skrive ud til relevante parter. Herefter udvælger en gruppe årets priser blandt de nominerede.*

*Der er opbakning til at gå videre med initiativet.*



---

## 5. Folkemøde Møn 2023

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.: 23-003907

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

### Kompetenceudvalg

Ungeforum.

### Sagsfremstilling

Arbejdet med Folkemøde Møn skal sættes i gang, og Ungeforum skal bl.a. drøfte initiativet med en egen scene, og hvilke delopgaver der er i forbindelse med dette.

### Indstilling

Administrationen indstiller,

at Ungeforum drøfter opgaverne og påbegynder en plan for afvikling af Folkemøde Møn 2023.

### Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023

Fraværende: Ingen

*Ungeforum afventer beslutning i Kultur- og Fritidsudvalget.*

*Ungeforum nedsætter en arbejdsgruppe, bestående af Michael, Bertram og Marius, der til næste gang udarbejder forslag til temaer (fx mistrivsel, kønskultur), oplægsholdere, program mv.*



---

## 6. Demokratifitness

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.: 23-003906

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

### Kompetenceudvalg

Ungeforum.

### Sagsfremstilling

Ungeforum skal tage stilling til om og/eller hvordan der skal arbejdes videre med Demokratifitness.

### Indstilling

Administrationen indstiller,

at Ungeforum drøfter, hvordan der eventuelt kan arbejdes videre med Demokratifitness.

### Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023

Fraværende: Ingen

*Der er opbakning fra Ungeforums medlemmer til at tage med på kursus i demokratifitness i april. Pernille sender oplæg på skrift til alle forummets medlemmer.*

---

## 7. Årshjul for Ungeforum - 1. marts 2023

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.:

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

### Kompetenceudvalg

Ungeforum.

### Sagsfremstilling

Administrationen har på baggrund af bl.a. drøftelser i Ungeforum udarbejdet forslag til et årshjul.

Årshjulet beskriver de faste aktiviteter/dagsordenpunkter, der skal behandles på møderne.

Årshjulet er på Ungeforums møder hver gang og anvendes som et dynamisk arbejdsredskab.

### Bilag

Årshjul 2023 for Ungeforum

22-018069-1

### Indstilling

Administrationen indstiller,

- at årshjulet for 2023 drøftes
- at eventuelle nye tiltag skrives ind i årshjulet.

### Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023

Fraværende: Ingen

*Indstillingen tiltrådt.*

*Det blev aftalt, at der på aprilmødet sættes tid af til Ungeaward og Folkemøde Møn.*

---

## 8. Orientering fra medlemmerne og administrationen - 1. marts 2023

Ungeforum den 1. marts 2023

Sagsnr.:

Område: Center for Dagtilbud og Skoler

---

### Kompetenceudvalg

Ungeforum.

### Sagsfremstilling

Orientering fra medlemmer og administration.

Såfremt der er punkter fra medlemmerne og administrationen, præsenteres de under dette punkt.

- Henvendelse fra NAU (NAU er en tværpolitisk interesse- og paraplyorganisation for alle danske ungdomsråd og -huse)
- Borgermøde hos lokalpolitiet

### Indstilling

Administrationen indstiller,

at orienteringen tages til efterretning.

### Beslutning i Ungeforum den 1. marts 2023

Fraværende: Ingen

*Michael følger op med NAU. Dels omkring erfaringsudveksling i forhold til dialog med elevråd, dels i forhold til en eventuel vedtægtsændring, så Ungeforum kan komme med i NAU. Styregruppen for Nærdemokrati og Frivillighed anbefaler reviderede vedtægter til Kommunalbestyrelsen i august eller september 2023.*

*Pernille følger op med Lokalpolitiet omkring dato for borgermøde, som Ungeforum kan deltage i.*

*Pernille orienterede om muligheden for eventuelt at få del i en tidligere pulje fra Birdhouse. Pernille følger op og giver en status på kommende møde.*